

Se aprueba la enmienda del Sr. Gadea dirigida á que el testimonio de gratitud propuesto para el Sr. Poveda, se haga extensivo á los señores don Enrique Arroyo y D. Rafael Terol y demás representantes que han prestado su apoyo y su concurso?

Hé aquí la segunda:

Se aprueba la proposición del Sr. Ferré que monopoliza en manos del Sr. Poveda, todo lo que puede significar una iniciativa generosa ó un impulso patriótico?

Dieciseis concejales conservadores, y tres republicanos que se llaman D. Amando Alberola, D. Mariano Calvo y D. José Penalva, rechazaron la enmienda del Sr. Gadea, y aprobaron íntegramente la proposición del señor Ferré, ó lo que es lo mismo, declararon que ni D. Enrique Arroyo, ni D. Rafael Terol, ni don Angel Fernández Caro, ni el marqués de Rio-Florida, ni D. José de Rojas, ni D. Enrique Bushell ni D. Manuel Antón, hicieron nunca nada en favor de Alicante, que se lo debe todo, absolutamente todo, al Sr. D. Juan Poveda.

Que esta declaración hubiera sido hecha por el barón de Finestrat, alcalde obligado del señor Poveda, o por el Sr. Navarro de Castro, concejal y administrador de loterías, no nos hubiera sorprendido, pero que los Sres. Calvo, Pérez, y Alberola, que se dicean republicanos, hagan cosa a los conservadores y se conviertan en traidores del Sr. Poveda, rompiendo todo vínculo de gratitud con los partidos liberales, eso si se explica, ni se discute, se somete al juicio del público para que este se entere con el asombro que es natural de que hay en el Ayuntamiento de Alicante tres concejales republicanos que se han aliado con los conservadores, y que, haciendo causa común con ellos, declaran que aquí solo hay una figura, á la que hay que rendir pleito homenaje; la del Sr. Poveda, la de aquél político ante cuya exigencia, liberales y republicanos, fueron batidos de ese mismo Ayuntamiento que hoy consagra altares al mismo que con decretos de suspensión, y declaraciones de incapacidad, pretendió cerrar la Casa del pueblo a los regidores no conservadores.

Ante semejante espectáculo, es preciso recordar la suspensión gubernativa de los concejales republicanos y liberales; el intento de proselitismo de los mismos, el nombramiento de D. Teodoro Bérger para ejecutarlos, y la declaración de incapacidad fulminada contra los Sres. D. José García Soler y D. Ernesto Villar,

es preciso acordarse de estas y otras cosas, y teniendo presentes aquellas berracosas sesiones en que la voz del presidente y el sonido de la campanilla se imponía á todo otro ruido, ha llegado el momento de preguntar qué clase de compromisos pueden tener con el Sr. Poveda los concejales republicanos, compromisos que deben ser muy hondos cuando cediendo á su exigencia han votado nominalmente, negándose á conceder á diputados liberales como los señores Arroyo y Terol, lo mismo que con mal reprimido entusiasmo acordaron para el Sr. Poveda.

Pero ya lo hemos dicho; estas cosas no se discuten, se resuelven y aún.

En cuanto al señor marqués del Bosch, solamente le faltaba que fuese D. Manuel Ramos el encargado de su oración fúnebre.

Asustado sin duda el teniente alcalde de San Antón, por la idea de que se hiciese con el marqués del Bosch lo mismo que con el señor Poveda, se opuso á que se generalizase el acuerdo, y dijo, que conoce diputado que en el trayecto de muchos años nada ha hecho por Alicante.

Al quíte, y por cierto con gran fortuna, estuvo el Sr. Martínez Torrejón llamando la atención del Cabildo hacia el acto, no ya de rebeldía, sino de ingratitud inconcebible que acababa de realizar el Sr. Ramos, cerrando como había cerrado contra el señor marqués del Bosch.

Los tiempos cambian, que dijo el otro.

Por nuestra parte se nos ocurre una refle-

xión; la de que el Sr. Ra. nos ha sido injusto al decir que algunos diputados reelegidos no han hecho nada; el simpático protagonista de cierto cuento tagalo, sabe muy bien que le han hecho concejal y teniente de alcalde.

Es qué le parece todavía poco?

Pues escribáis al Sr. Poveda antes de que concluya su reinado, mejor dicho, su dictadura, y pidale la plaza de doctoral de Orihuela.

Esa si que es buena breva, D. Manuel, requiere saber latín, pero eso y sobre todo, cuando se maneja bien el bilingüe cuesta muy poco trabajo.

Entiende *La Monarquía* que los desprendimientos personales no afectan á la vida de los partidos, y á este propósito fantasea acerca de las evoluciones realizadas por ciertas personas que después de haber figurado en el partido liberal han pedido plaza en el conservador, y concluye el colega diciendo que en todas partes sucede lo mismo sin que tiembles las esteras ni se hunda el firmeamento, y que también a los conservadores les ha sucedido, aunque en menor escala.

Vamos, colega, no sea tan modesto y acuerdate de que son muchos y muy respetables los conservadores que en Madrid y fuera de Madrid se han ido con el Sr. Silvela, sobre que ahora no se trata de esto, sino de lo otro.

Nos referimos al relevo del señor marqués del Bosch por el Sr. Poveda.

Ya sabemos, y lo hemos dicho en distintas ocasiones, que no se producirá ningún conflicto internacional al retirarse el Sr. Rojas al gobierno de su casa y al cuidado de su hacienda, pero convengamos en que para un partido político, la retirada, más ó menos voluntaria de su jefe reconocido tiene una significación bastante mayor que la evolución hecha por don Carlos Barrera ó por D. Luis de Loma y Galicia, nosotros atribuimos al señor marqués del Bosch entre los suyos un poquito más de autoridad y de prestigio de los que ahora resulta que le concede su propio órgano en la prensa.

Convengamos en que el Sr. Rojas fué defendido en cabildo contra el Sr. Ramos, por el señor Martínez Torrejón, lo que constituye una nota tan rara como la que jamás nosotros mismos, defendiendo contra *La Monarquía* al mismísimo propietario del colega.

• • •

En cuanto á la especie de revista que el colega quiere pasar en nuestro campo, barajando como Dios le da á entender media docena de nombres propios, le recordaremos que ayer mismo, sin ir más lejos, y hablando de las cosas que hace y de los encargos que admite don Blas de Loma y Corradi, dijimos, que éste, libre, voluntaria y espontáneamente, se pasó al moro cuando así lo estimó oportuno.

Y como una cosa idéntica ha hecho los demás a quienes alude el colega y cuyos nombres no repetimos porque no estamos por hacer catálogos nos encogemos de hombros y continuamos nuestro camino, lamentando las inconveniencias, las apostasias y las deslealtades, pero sin darles importancia alguna y antes al contrario entendiendo que no han de temblar las esteras; en cambio el campo quedará libre de malas semillas y la cizana no crecerá á la intermediación del trigo, robando de la espiga de éste la sávia precisa para la subsistencia.

¿Qué se hará? Pues buen viaje. ¿Qué pueden volver, dice *La Monarquía*? Bueno; nosotros nosotros los llamados a revisar sus papeleras, y si con efecto pretenden volver, jefes y comités tiene el partido para resolver lo que a la dignidad y á los intereses del partido mismo pueda conveuir.

• • •

En cuanto al señor marqués del Bosch, solamente le faltaba que fuese D. Manuel Ramos el encargado de su oración fúnebre.

Asustado sin duda el teniente alcalde de San Antón, por la idea de que se hiciese con el marqués del Bosch lo mismo que con el señor Poveda, se opuso á que se generalizase el acuerdo, y dijo, que conoce diputado que en el trayecto de muchos años nada ha hecho por Alicante.

Al quíte, y por cierto con gran fortuna, estuvo el Sr. Martínez Torrejón llamando la atención del Cabildo hacia el acto, no ya de rebeldía, sino de ingratitud inconcebible que acababa de realizar el Sr. Ramos, cerrando como había cerrado contra el señor marqués del Bosch.

Los tiempos cambian, que dijo el otro.

Por nuestra parte se nos ocurre una refle-

cción; la de que el Sr. Ra. nos ha sido injusto al decir que algunos diputados reelegidos no han hecho nada; el simpático protagonista de cierto cuento tagalo, sabe muy bien que le han hecho concejal y teniente de alcalde.

ha dicho, porque los 400.000 quintales métricos de sal que se ha conferido el derecho de sacar al Sr. Fortecin, darán al Estado una utilidad de 108.000 pesetas, por pagar como canon 27 céntimos de peseta por cien kilos; pero como de realizarse la concesión y extraer el concesionario el citado número de quintales, dejaría de venderlos el Estado de su extracción anual, y vendiendo éste en las eras de los días a 78 céntimos y medio de peseta quintal métrico, y costándole la elaboración y apilamiento 13 céntimos y medio de peseta por cien kilos, resulta á la Hacienda un perjuicio de 38 céntimos de peseta por quintal métrico, ó sea 152.000 pesetas en los 400.000 quintales.

2º Este señor ha tomado un trozo de 500 mil metros cuadrados dentro de la laguna, y no en terreno estéril, sino muy productivo,

pues es donde primero se inician los signos de la cristalización, y la naturaleza hace la sal

primero en el resto de la laguna; que ésta no tiene nada estéril, por cuanto toda es productiva, midiendo 18 kilómetros de perímetro, y en toda ella se forma sobre el subsuelo una capa de sal cada año de seis a ocho centímetros de espesor, y como la sal de grano menudo que el Sr. Barón se propone elaborar, es la misma que hoy se vende en Torrevieja por aquel comercio salino, y que los industriales lo hacen por medio de cribas y molinos, comprando al Estado la sal en grano como primera materia para hacer estas clases, que ha demostrado que el Estado dejará de vender los 400.000 quintales que, según la concesión, tiene derecho á elaborar el Sr. Barón, sufriendo el Estado por tanto el perjuicio expresado en el primer párrafo.

3º No comprendemos cómo pueda caducar de momento la concesión, toda vez que ésta se

ha hecho por quince años, y podemos asegurar que a cuantos han intentado tomar parte en el concurso ó arriego de las salinas, les ha

hecho desistir, no sólo por la condición quinta

fijada en el pliego de condiciones, si que tam

bien el tomar en arriego una finca con dere

chos adquiridos sobre ella por particulares.

4º Que queda probado con lo expuesto, que

si se realizan las pretensiones del Sr. Barón

no aumentarían los ingresos en las arcas del

Tesoro, sino por el contrario, se perjudicaría

cada año en ciento cincuenta y dos mil pesetas,

sufriendo el Erario un perjuicio de dos mil

mil setecientos ochenta mil pesetas en los quin

ce años concedidos.

5º Si la concesión es de quinientas hectáreas en terrenos estériles de las salinas, lógico

es que el concesionario hubiese construido bal

sas en los saladeros al rededor de las salinas, y

no introduciéndose, como lo ha hecho, dentro

de la laguna, aislando un trozo productivo de

la misma, donde por sí sola se hace la sal.

6º Que el Sr. Infante, como conocedor de

las salinas de Torrevieja, donde hace como un

año giró una visita, empleado prímo y de es

clarificado criterio, no es posible que pueda es

tar conforme con una concesión donde á pri

mera vista resulta el perjuicio que con ella su

fece la Hacienda.

7º Que hay varias instancias de comercian

tes solicitando lo mismo que el Sr. Barón

y pagando más canon á la Hacienda, y están

postergadas; y si el señor ministro de Hacienda

lo concepúa tan beneficioso para el Tesoro,

acomo es que no se han atendido dichas solic

itudes, siquiera no sean de amigos tuyos?

8º y último. Razones hay sobraditas con lo

expuesto para dejar sentado que la convenien

cia de tal concesión no es para el Tesoro, y si

solo para el concesionario, que se encuentra

con un pingüe regalo, como lo es de 500.000

metros cuadrados dentro de la laguna ó sali

nas de Torrevieja.

• • •

Para demostrar los perjuicios que la conces

ión hecha por el ministro de Hacienda á favor

de D. José Barón Fortecin causa al Estado, y

que es inexacto quanto *La Epoca* habla de la

concesión, hemos de hacer constar:

Que en los primeros días de Mayo pasó una

comunicación el Sr. Barón Fortecin al director de las salinas de Torrevieja, manifestándole que estando terminados los trabajos y construcción de balsas, y á punto de poder sacar sal, solicitaba su permiso para el efecto.

Que en 17 de Mayo próximo pasado consultó el señor director de las salinas al de Propiedades y Derechos del Estado, la petición del señor Barón, por no conceptuarse con suficientes atribuciones para resolver.

Que sobre el 28 del mismo mes ordenó el señor director de Propiedades al de las salinas diese cuenta al ingeniero técnico, y que éste dispusiese lo procedente.

Que en los primeros días de Junio comunicó el ingeniero técnico al director de las salinas que no estaban las obras ejecutadas para poder empezar la explotación, y que las ejecutadas no reunían las debidas condiciones, añadiendo que, dada la forma y situación de las obras, la sal que habla de producirse no sería de espuma, sino igual á la que el Estado elabora, si bien degradado más fino.

Esta comunicación de ingeniero fué trasladada por el director de las salinas al de Propiedades y también al concesionario.

Varemos en vista de todo esto qué resuelve el señor ministro de Hacienda, pues repetimos que de llevarse a cabo tal concesión sufriría el Tesoro un perjuicio de ciento cincuenta y dos mil pesetas anuales que en quince años, que se expresan en la concesión, ascenderían a dos millones setecientos ochenta mil pesetas.

Entendemos no tiene atribuciones el ministro de Hacienda para ceder nadie propiedades del Estado, ni aun para ensayos, como dice *La Epoca*.

Repetimos que la sal que se propone extraer el Sr. Barón es la misma clase que el Estado viene elaborando, y para justificarlo, se remitirá a Vd. ejemplares de todas las clases para que el público pueda examinarlos. — M. P. —

Torrejón 10 de Julio.

Nota. En efecto, hemos recibido por el ferrocarril un paquete conteniendo las sales que se indican, las cuales pueden examinar en esta redacción las personas que lo deseen.

(De *El Correo*)

DESDE PARÍS

Servicio especial de *EL LIBERAL*

14 Juillet.

On télégraphie de Saint-Pétersbourg, 12 Juillet:

A l'occasion de la visite du président Faure,

la colonie française de Saint-Pétersbourg vient

de louer, pour aller au devant de lui dans la

rade de Cronstadt, un grand bateau à vapeur

qui peut porter jusqu'à six cents personnes,

qui sera pavé aux couleurs nationales, dé

coré à riches draperies, d'écussons et autres

ornements, ainsi que de guirlandes de verdure.

Sur ce bateau, où ne seront admis que des

Français, il y aura une banque d

bello, assistera à cette cérémonie, ainsi que Mme de Montebello qui a pris la principale initiative du projet de construction du nouvel hôpital et a puisamment contribué à la réalisation de cette œuvre de charité.

Lundi, à l'Académie des sciences, le colonel Laussat a présenté un globe géographique renfermant dans son intérieur un système de courants électriques et de plaques de fer. En donnant à cet appareil un mouvement de rotation, l'on reproduit avec une exactitude surprenante les principaux phénomènes du magnétisme terrestre.

L'auteur de ce curieux appareil est M. Wild, président de la Société philosophique de Manchester, qui assistait à la séance et a reçu les félicitations de M. Berthelot.

Les expériences seront exécutées demain, au Conservatoire, à dix heures et à quatre heures. M. Gayon, professeur à Bordeaux, est nommé correspondant de la section d'économie rurale à l'unanimité des suffrages.

Les fêtes du 14 juillet ont commencé dès hier après-midi à Paris, par une série de visites et d'inaugurations faites par M. Félix Faure, et qui constituaient un véritable voyage présidentiel à travers Paris.

Voici quel était le programme de cette dernière, passablement chargée, comme on va voir.

Départ de l'Elysée, avenue des Champs-Elysées, avenue Victor-Hugo, square Lamartine et avenue Henri-Martin, visite à la mairie du seizième arrondissement. Réception du président, par la municipalité, et présentation des commissions et délégations de l'arrondissement.

Départ du cortège par la rue de la Pompe, la rue Mozart, la rue George-Sand, la rue La Fontaine, la rue François-Millet. Visite à la crèche du seizième arrondissement. De la crèche au pont Mirabeau par les rues Théophile-Gautier, François Gérard et Rénusat.

Cérémonie principale d'inauguration au centre du pont.

De la rue de la Convention au carrefour Croix-Nivert. La réception du président de la République par les présidents des 3^e et 6^e commissions du conseil municipal, par les conseillers municipaux de l'arrondissement et les membres des commissions. Du carrefour Croix-Nivert aux abattoirs de la rive gauche par la rue de la Convention, la rue de Dombasle, la rue de Dantzig.

Aux abattoirs de la rive gauche, réception de M. Félix Faure par le président de la deuxième commission. Visite des abattoirs et présentation du personnel. Lunch.

Des abattoirs par les rues des Morillons, Labrouste, de Vouillé, de l'Abé Groult, de Vaugirard à la mairie du quinzième arrondissement. Reception de la municipalité et présentation des commissions et délégations de l'arrondissement. Nouveau lunch.

Retour à l'Elysée par la rue Lecourbe, l'avenue de Breteuil, l'avenue de Tourville, le boulevard des Invalides, la rue de Constantine, le pont et la place de la Concorde.

Partout l'accueil que la population a fait au chef de l'Etat a été très chaleureux.

P. J.

(Reproducción prohibida sin citar la precedencia.)

MADAME DE STAËL

Como la más brillante representación de su sexo en el campo literario de la primera mitad del siglo XIX, habrá de ser considerada siempre aquella mujer ilustre que llevó el nombre de Madame de Staël, y cuyas obras, sin llegar a la perfección ni mucho menos, provocaron un movimiento literario, y revelaron un espíritu lleno de los más refinados sentimientos, y del más apasionado entusiasmo, por cuanto de grande y de bello, puede concebir una verdadera inteligencia, alentada por un corazón abierto a cuantas delicadas impresiones puedan agitar la sensibilidad de una mujer.

Aun cuando Madame de Staël vivió la mayor parte de su vida en el siglo XVIII, sus obras las publicó casi todas en el siglo XIX, por eso se le considera como escritora del siglo actual, y también por haber sido una de las que aun sin saberlo influyeron en el advenimiento de la escuela romántica, revolución literaria la más trascendental, y que en la historia ha de dar carácter original a nuestro tiempo; mas por sus ideas, pertenecía Madame de Staël al siglo pasado; se había inspirado en las obras de Rousseau, los encyclopédistas y filósofos anteriores a la Revolución, hablaron labrado su espíritu, levantando en él ansias de mejoramiento y de progreso, y aquel optimismo que no le abandonó nunca, ni ante la contemplación de los odios revolucionarios que ensangrentaron a su patria, ni ante la hecatombe de las tremendas guerras del Imperio; siempre existió en Madame de Staël la inagotable vena de generosa aspiración, que le llevaba a proclamar la verdad del progreso humano, y que en sus últimos tiempos, refinado su espíritu por el desarrollo de tantos sucesos extraordinarios como tuvo ocasión de presentar, y por el contacto con los más ilustres hombres de Francia, Alemania e Italia, adquirió mayor vuelo y tuvo concepción más clara de la idea cristiana, aunque no la fortuna de encontrar la forma deslumbradora con que el autor del *Genio del Cristianismo* revistió su admirable obra.

Dos defectos se atribuyen generalmente a Madame de Staël, primero el no haber profundizado nunca en el fondo de las cosas, y segundo el no haber tenido la idea clara de la verdadera forma artística.

Ciertamente que la ilustre escritora no fué una filósofa en la propia acepción de la palabra, ni una poeta; pero aun cuando no lograse penetrar en aquellas profundidades ni lo intentase siquiera, aunque su inteligencia se quedara solo en la superficie, cause verdadera admiración aquel golpe de vista excepcional y certero, para escoger lo mejor y lo bueno siempre, y aquel entusiasmo quizás algo entático y exagerado, pero no por eso falso, sino sincero y hondamente sentido; la crítica de Madame de Staël, será tal vez deficiente y errónea, pero jamás se equivocó llamando bueno a lo malo; dejó pasar a su lado algo excelente sin comprenderlo, aplaudiendo con exceso algo que no merecía tanto entusiasmo, pero no confundió las ideas, como con harta frecuencia ocurría entonces aún a las inteligencias más privilegiadas.

Todo Madame de Staël sobre todos, el doce de apoderarse de cuantas ideas agudas, y parecían grandes y hermosas, y de hermosas aún más, con el poder de su arrebata dor elo- cuencia y con la fuerza del sentimiento que la dominaba; esta es su primera y más hermosa calidad, el sentimiento. La delicadeza de su sexo lo habría puertas cerradas para las demás inteligencias masculinas, y ducha exclusivamente de aquel campo discurreña por él con la seguridad de quien anda por su propia casa; ella sabía buscar resortes ignorados por los demás, y que le facilitaban el descenso desde las alturas a que su entusiasmo le llevaba, sin caer en el ridículo; dos de sus más aplaudidas obras *Delphiney Corine ou l'Italie*, comprueban esta admirable facultad de Madame de Staël, del descenso discreto y fácil desde la más alta exaltación del sentimiento, a la pobre realidad; pero Madame de Staël no descendía jamás hasta tocar la tierra, levantada sobre ella, dentro de si misma encontraba la materia para sus obras, por eso parecen más como soñadas que como ideadas, y ese vago ensueño que como ideas, y ese vago ensueño que las llenan y esa cuerda vibrante en que están escritas especialmente sus novelas, no dejó su tensión ni un momento hasta la última página del libro, pero la habilidad y el encanto de la escritora está, en apoderarse del lector y colocarlo en la situación excepcional en que ella se coloca; hoy a pesar de haber pasado casi un siglo por ellas, interesan todavía, cuando ha caído ruidosamente todo el edificio del romanticismo, y es porque están animadas del verdadero sentimiento de que carecía aquella falsa escuela.

Corine fué en su tiempo una revelación pude decirse, que Madame de Staël al publicar su famosa obra en 1807, descubrió una Italia sólo vislumbrada por muy pocos, las ruinas de la antigua Roma, los recuerdos históricos y artísticos de Venecia, Florencia y Nápoles, habían un lenguaje nuevo hasta entonces ignorado, la inspirada escritora les hace aparecer revestidos no con el ropaje de la Historia ó de la Filosofía, ni siquiera de la Poesía, sino con el de su propio sentimiento, no mira á la Italia a la luz del sol, sea hermosa frase de ella comprende su idea *la luna*, dice, *es el astro de las ruinas*; y efectivamente, á esa luz es como ve con los ojos del sentimiento, los restos de las civilizaciones que sólo dejaron las huellas de su Arte en la Ciudad Eterna, y claro es que esa luz vaga, melancólica e incierta, no deja ver en toda su verdad los objetos que baña, sino como esfumados y vaporosos, permitiendo a la imaginación lanzarse por el camino de las adivinaciones más que de la realidad.

De Alemania, es obra de más elevación de ideas y de pensamientos más sólidos como escrita en toda la madurez del talento de su autora, también reveló a Francia una Alemania nueva, ni siquiera presentida por los franceses, que solo la habían visto a través del espíritu militar con que Napoleón les había alucinado; Madame de Staël vivió en la magnífica corte de Weimar, el centro de la cultura de aquella época; allí conoció y trató a Goethe, a Schiller, a Herder y a tantos otros, que hicieron de aquella ciudad el Olimpo de los dioses mayores de la Literatura y de la Filosofía alemanas; ella que tan admirablemente sentía la comunicación de las ideas extranjeras, que tenía un alma dispuesta a entusiasmarse por todo lo grande, encontró en la amistad y trato frecuente con aquellos grandes hombres, ocasiones diarias de agudizar sus ideas y de purificar sus sentimientos.

No habrá nacido Madame de Staël para discurrir encerrada en su gabinete, ni para estudiar en el aislamiento las doctrinas y opiniones de los demás; gustaba de la conversación y de la polémica animada; los que la trataron dicen que fascinaba y aturdía por su elo- cuencia, y que sus obras no dan ni remota idea de lo que era su conversación chispeante e inspirada siempre; pero basta leerlas para comprender que están improvisadas, y que si bajo este aspecto es muy fácil hallarles defectos, tienen en cambio el suyo igual mérito de la spontaneidad.

Muchas obras escribió Madame de Staël además de las citadas, «De la literatura», «De las pasiones», «Los diez años de destierro», «Consideraciones sobre la Revolución», «Ensayos dramáticos» y varias otras; dió a conocer también algunas obras de Shakespeare y nadie ha mostrado más ardiente entusiasmo por el gran trágico inglés; así es que con razón puede decirse que Madame de Staël reveló á los franceses un mundo literario y artístico que desconocían; no dejó de conocer también algo de nuestra literatura, pero sólo á nuestro teatro hace alusiones en algunas de sus obras.

Había nacido esta insigne escritora en 1766 en París; era hija del famoso hacendista Neckher, y su matrimonio con el barón de Staëlin Holstein le dió el nombre con que es conocida en el mundo de las letras. Murió el 14 de Julio de 1817 y al recordar la fecha de su muerte, recordamos también una de las glorias literarias de que con justicia puede envanecerse Francia;

TARFE.

SECCIÓN DE NOTICIAS

En vista de los grandes éxitos que viene obteniendo la tan celebrada como aplaudida corrida de «Señoritas toreras» en cuantos circos taurinos se presentan y del entusiasmo que despertaron en la plaza de Alicante a principios de la temporada actual, ha organizado la empresa una corrida de cinco toros de la acreditada ganadería de D. Manuel Paz, de Miraflores de la Sierra. Los cuatro primeros serán capeados, banderilleados y muertos á espejo por las matadoras Lolita y Angelita, y el quinto lo rejoneará á la española la amazona Lolita.

El dia 1.^o de Agosto se pondrán á la venta los billetes de la Lotería de Navidad.

Nuestro querido amigo D. Trino Espíñol ha recibido el encargo de hacer un artístico letrero para colocarlo en la fachada del edificio su- cursal del Banco de España.

Dicho letrero formado de bombillas de luz eléctrica, figurará la bandera española sobre la que se destacará el título del establecimiento y el escudo de España.

De Real orden se ha dispuesto que se abra una convocatoria para cubrir las cuarenta y tres vacantes que en la actualidad existen en la clase de oficiales segundos del cuerpo de telégrafos y los que puedan ocurrir hasta la terminación de los ejercicios, y que estos den comienzo el miércoles 3 de Noviembre próximo venidero.

Los exámenes versarán sobre las siguientes materias:

Primer grupo

Primer ejercicio.—Gramática castellana, critura correcta y francesa.

Segundo grupo

Tercer ejercicio.—Geometría.

Cuarto ejercicio.—Elementos de física y química.

Quinto ejercicio.—Alemán ó inglés.

EMBARCACIONES ENTRADAS HASTA LAS CUATRO

Vapor América, c. Valls, de Barcelona, con efectos.

Idem Besós, c. Franco, para Orán, con idem.

Idem Pelayo, c. Olaeta, para Londres, con idem.

El nombre raro y extraño de Hamamelis Virginica bajo el cual es conocido el último gran descubrimiento del sabio Dr. C. C. Bristol, es la denominación científica de la maravillosa planta americana de la cual extrae los célebres Extracto Doble y Unguento de Hamamelis, que llevan su nombre.

Precio: pts. 3'90.

Agente en Alicante: Vicente Benet, Mayor, 4.

El nombre raro y extraño de Hamamelis Virginica bajo el cual es conocido el último gran descubrimiento del sabio Dr. C. C. Bristol, es la denominación científica de la maravillosa planta americana de la cual extrae los célebres Extracto Doble y Unguento de Hamamelis, que llevan su nombre.

Remedio valiosísimo descubierto por los indios, que lo usaban en su forma primitiva como agente calmante y curativo en toda especie de inflamaciones externas, heridas, tumores, almorranas, reumatismo, etc., hoy ha venido a ser uno de los agentes terapéuticos más importantes en el tratamiento de todo dolor, ora interno, ora externo.

El Extracto obra como por encanto en los casos de Reumatismo y el Unguento jamás falla en curar las Almorranas.

Venta al por mayor, Sres. Vicente Ferrer, Compañía.—Barcelona.

MOVIMIENTO DEL PUERTO

PARÍS CHEQUE. 00'00

LONDRES CHEQUE. 00'00

4 POR 100 INTERIOR. 64'65

Id. EXTERIOR. 80'20

AMORTIZABLE. 77'20

CUBAS 1886. 94'95

Id. 1890. 79'20

BANCO DE ESPAÑA. 411'50

TABACOS. 214'00

OBLIGACIONES TESORO. 100'70

Idem ADUANAS. 96'70

CAMBIOS

facilitados por la casa Alejandro Villa

PARÍS CHEQUE. 00'00

LONDRES CHEQUE. 00'00

4 POR 100 INTERIOR. 64'65

Id. EXTERIOR. 80'20

AMORTIZABLE. 77'20

CUBAS 1886. 94'95

Id. 1890. 79'20

BANCO DE ESPAÑA. 411'50

TABACOS. 214'00

OBLIGACIONES TESORO. 100'70

Idem ADUANAS. 96'70

MANUAL DE ELECCIONES

PROVINCIALES Y MUNICIPALES

POR D. GREGORIO MARTÍNEZ AZORÍN

Secretario del Ayuntamiento de La Unión (Murcia)

Este libro de reconocida utilidad, contiene

toda la legislación y jurisprudencia administrativa, penal y contenciosa publicada hasta el día de hoy.

Los pedidos al autor que los remite franco de porte y certificado, remitiendo su importe de tres pesetas 50 céntimos el ejemplar en librería del Giro Mutuo, letra de fácil cobro sobre La Unión y Cartagena, y no siendo esto posible en sellos de correo, certificado la carta.

NUNCA LAS CÁPSULAS PERUVIANAS BORRELL

han dejado de curar pronto y radicalmente las BLENNORRAGIAS (purgaciones).

GONORREAS y demás flujos de las vías urinarias por crónicas que sean. Recomendadas por los principales médicos.

35 AÑOS DE ÉXITO CRECIENTE

Se venden en frascos de 75 cápsulas con su instrucción práctica á 3 pesetas en todas las farmacias de España y América.

Para evitar engaño exigir en el envoltorio exterior del frasco la marca de la casa registrada.

BORRELL HERMANOS

Asalto, 52, Barcelona

ACADEMIA

Recomendamos á nuestros lectores la de Matemáticas y de Derecho, preparatoria para carreras especiales, civiles y militares, que dirige en Madrid calle del Turco, núm. 10, el diputado á Cortes D. Juan José Fernández Arroyo, ingeniero de caminos, canales y puertos y abogado.

